



## Biuletyn Informacyjny nr 13 (109) 6-12 kwietnia 2009 r.



### W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

#### Poniedziałek, 6 kwietnia

#### **VII KONFERENCJA REGIONALNA: FUNDUSZE UNII EUROPEJSKIEJ W MAŁOPOLSCE – CZY WYKORZYSTAMY NASZĄ SZANSĘ NA SZYBSZY ROZWÓJ**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w VII konferencji regionalnej: „Fundusze Unii Europejskiej w Małopolsce – Czy wykorzystamy naszą szansę na szybszy rozwój?” Konferencja poświęcona będzie podsumowaniu dwóch lat realizacji Małopolskiego Regionalnego Programu na lata 2007-2013 oraz Programu Kapitał Ludzki. Tematem przewodnim będą również szanse dla przyszłego rozwoju Małopolski.

Więcej na [www.malopolskie.pl](http://www.malopolskie.pl)

**Kraków, Aula Uniwersytetu Rolniczego, al. 29-go listopada 46, godz. 10.00-14.30**

#### **SPOTKANIE ANIMACYJNO-INFORMACYJNE „FUNDUSZE EUROPEJSKIE - SKORZYSTAJMY Z TEJ SZANSY...”**

6 kwietnia odbędzie się spotkanie animacyjno-informacyjne „Fundusze Europejskie - skorzystajmy z tej szansy...”. Spotkanie jest skierowane do przedstawicieli środowisk wiejskich i samorządowców. Stanowi ono część szerszego projektu, o tym samym tytule, realizowanego przez Krajowe Stowarzyszenia Sołtysów.

Więcej na [www.kss.org.pl](http://www.kss.org.pl)

**Złotoryja, Starostwo Powiatowe, Plac Niepodległości 8, godz. 10.00 – 14.00**

#### Poniedziałek-Wtorek, 6-7 kwietnia

#### **SZKOLENIE DLA BENEFICJENTÓW DZIAŁAŃ 1.1, 2.1 I 2.2 PROGRAMU INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO**

W dniach 6-7 kwietnia odbędzie się szkolenie dla beneficjentów działań 1.1, 2.1 i 2.2 Programu Infrastruktura i Środowisko.

Organizatorem spotkania jest Ministerstwo Środowiska.

Więcej na  
[www.ekoportal.pl/jetspeed/portal/portal/Fundusze UE/Szkolenia konferencje/szkolenie kwiecien\\_09.psmi](http://www.ekoportal.pl/jetspeed/portal/portal/Fundusze_UE/Szkolenia_konferencje/szkolenie_kwiecien_09.psmi)

**Warszawa**



## SEMINARIUM EDUKACYJNE: OCENA ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO

W dniach 6-7 kwietnia odbędzie się bezpłatne seminarium edukacyjne dotyczące ocen oddziaływania na środowisko dla województwa dolnośląskiego. Do udziału w seminarium uprawnieni są pracownicy urzędów administracji publicznej wskazanych przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. W okresie od marca do lipca 2009 odbędzie się 16 seminariów – po jednym w każdym województwie.

Więcej na [www.oos.jgt.pl](http://www.oos.jgt.pl)

**Wrocław, hotel Diament**

**Środa, 8 kwietnia**

## SPOTKANIE MINISTRÓW UCZESTNICZĄCYCH W REALIZACJI PROGRAMÓW WSPÓŁFINANSOWANYCH Z FUNDUSZY STRUKTURALNYCH I FUNDUSZU SPÓJNOŚCI

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz pozostali członkowie kierownictwa MRR wezmą udział w spotkaniu ministrów uczestniczących w realizacji programów współfinansowanych z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności.

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 14.00**

## II MAŁOPOLSKIE TARGI FUNDUSZY EUROPEJSKICH

8 kwietnia zorganizowana zostanie II edycja Małopolskich Targów Funduszy Europejskich, na których będzie można uzyskać ciekawe i aktualne informacje z punktu widzenia potencjalnego beneficjenta.

Wstęp wolny.

**Kraków, Urząd Miasta Krakowa, pl. Wszystkich Świętych 3/4 w Salach Dietla i Kupieckiej, godz. 11.00-15.00**

## SEMINARIUM INFORMACYJNE: AUTOSTRADA NOWYCH MOŻLIWOŚCI

8 kwietnia odbędzie się seminarium informacyjne w ramach projektu Autostrada Nowych Możliwości - dotacje dla firm w latach 2007-2013. W czasie seminarium zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw.

Więcej na [www.dotacjeUE.org.pl](http://www.dotacjeUE.org.pl)

**Legnica, Urząd Miasta Legnicy, Pl. Słowiański 8, Sala 226, godz. 11:30 – 15:30**



## AKTUALNOŚCI

### Konferencja: Realizacja inwestycji teleinformatycznych - wyzwania i możliwości dla samorządu

**– Sieć szerokopasmowa Polski Wschodniej to projekt bez precedensu w skali całej Unii Europejskiej. Nie ma wątpliwości, że dla 5 regionów będzie to skok cywilizacyjny – powiedział wiceminister rozwoju regionalnego Krzysztof Hetman podczas konferencji „Realizacja inwestycji teleinformatycznych – wyzwania i możliwości dla samorządów”. Spotkanie zorganizowane przez Urząd Komunikacji Elektronicznej odbyło się 1 kwietnia 2009 r. w Warszawie.**

Wiceminister Krzysztof Hetman przedstawił rozwój infrastruktury telekomunikacyjnej na przykładzie projektu „Sieć szerokopasmowa Polski Wschodniej”, którego całkowita wartość przekracza 300 mln euro. – *Do 2013 roku chcemy zapewnić dostęp do usług szerokopasmowych - dzięki funduszom unijnym - dla 90 proc. gospodarstw domowych i 100 proc. instytucji publicznych i przedsiębiorców w 5 województwach Polski Wschodniej – zaznaczył wiceminister.* Projekt zakłada nie tylko budowę sieci szerokopasmowego dostępu do Internetu, ale również szkolenia dla osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym. – *Minister rozwoju regionalnego jest odpowiedzialny za koordynację prac nad przygotowaniem projektu, jednak jego realizacja i zarządzanie siecią zostaną powierzone innym podmiotom – podkreślił K. Hetman.* Właścicielem wybudowanej w ten sposób infrastruktury będą województwa Polski Wschodniej. – *Obecnie w przygotowywaniu są szczegółowe studia wykonalności dla każdego z obszarów objętych projektem – dodał.*

Projekty związane z rozwojem społeczeństwa informacyjnego otrzymują wsparcie z Funduszy Europejskich nie tylko w Programie Rozwój Polski Wschodniej, ale również w 16 Regionalnych Programach Operacyjnych oraz Programie Innowacyjna Gospodarka.

W dalszej części konferencji dr Dominik Batorski z Interdyscyplinarnego Centrum Modelowania Matematycznego UW zanalizował najistotniejsze bariery hamujące dostęp do Internetu w Polsce. Wiele osób ma sprzęt informatyczny w domu, ale nie wie do czego może wykorzystać Internet. Na korzystanie z sieci wpływa wiek (wykluczeni to głównie osoby po 65 roku życia) oraz poziom wykształcenia. Dla osób po studiach Internet jest narzędziem pracy oraz źródłem informacji. Z kolei osoby z niższym wykształceniem szukają w Internecie przede wszystkim rozrywki. Bariery zatem nie jest ani dostępność Internetu ani jego koszt. Na przeszkodzie stoi brak umiejętności i motywacji, co wynika głównie z wieku i wykształcenia.

---

### Wiceminister Hanna Jahns na Forum Polityki Regionalnej Organizacji Współpracy Gospodarczej i Rozwoju

**W dniach 30-31 marca 2009 r. sekretarz stanu Hanna Jahns wzięła udział w Forum Polityki Regionalnej OECD „Regionalne odpowiedzi na globalny kryzys” (Global Crisis and Regional Responses) oraz w spotkaniu Komitetu Polityki Rozwoju Terytorialnego TDPC (Territorial Development Policy Committee) na szczeblu ministerialnym „Inwestycje dla wzrostu. Budowa innowacyjnych regionów” .**

Sekretariat TDPC w ramach Organizacji Współpracy Gospodarczej i Rozwoju (OECD) zorganizował 31 marca 2009 r. spotkanie ministerialne „Inwestycje dla wzrostu. Budowa innowacyjnych regionów” połączone z otwartą konferencją „Regionalne odpowiedzi na globalny kryzys” (odbyła się 30 marca 2009 r.) Oba wydarzenia miały na celu przedyskutowanie wyzwań związanych z globalizacją stojących przed regionami wiejskimi i miejskimi, a także roli polityki regionalnej w dobie kryzysu gospodarczego i finansowego.

Minister Jahns zaprezentowała 31 marca 2009 r. w czasie sesji „Regiony, cele krajowe i wyzwania regionalne” (*Regions, National Objectives and Global Challenges*) obecne działania antykryzysowe prowadzone przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Przedstawiła również zmiany jakie nastąpiły w polityce regionalnej w Polsce, obejmujące przede wszystkim proces decentralizacji, większego skoncentrowania inwestycji na kapitale miękkim, w tym innowacjach oraz na potencjale endogenicznym wszystkich regionów. W debacie tej wzięła również udział Komisarz Danuta Hübner, która przedstawiła rolę polityki spójności w Europejskim Planie Odbudowy Gospodarczej. Minister Hanna Jahns podsumowała także panel „Strategie oparte na inwestycjach: jaka rola dla władz centralnych



i regionalnych?" (*Investment-Based Strategies: What Role for Central and Sub-national Authorities*) wskazując na konieczność szybkich działań rządów i samorządów w obecnej sytuacji finansowej i gospodarczej oraz na ogromną rolę współpracy między różnymi poziomami władzy i różnymi politykami publicznymi. Więcej informacji na temat obu wydarzeń można znaleźć na stronach internetowych: [www.oecd.org/regional/min2009](http://www.oecd.org/regional/min2009)

---

## VI Komitet Monitorujący Program Infrastruktura i Środowisko 2007-2013

**- Każdy program operacyjny ma swoją dynamikę. Program Infrastruktura i Środowisko z racji specyfiki projektów długo się rozkręca, ale wyraźnie widać, że zaczyna nabierać odpowiedniego tempa – stwierdził Adam Zdziebło, podsekretarz stanu w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego, na VI posiedzeniu Komitetu Monitorującego Program Infrastruktura i Środowisko.**

- W bieżącym kwartale zanotowaliśmy wyraźny postęp zarówno w liczbie złożonych wniosków, jak i podpisanych umów. W najbliższym czasie wyślemy do Komisji kolejne projekty do akceptacji – powiedział wiceminister Zdziebło.

Na Komitecie omówione i zatwierdzone zostały proponowane zmiany do zapisów Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013. Zaprezentowano również główne modyfikacje planowane do wprowadzenia do Szczegółowego Opisu Priorytetów. Ponadto przedstawiono i przyjęto propozycje aktualizacji kryteriów wyboru projektów w ramach priorytetów: III, V, VI, VII, VIII, X i XIII.

W drugiej części posiedzenia zaprezentowano i przyjęto Plan Komunikacji Programu Infrastruktura i Środowisko na lata 2007-2013. Kolejnym punktem marcowego posiedzenia była informacja na temat realizacji badań ewaluacyjnych w 2008 r. oraz planów w zakresie ewaluacji na 2009 r.

---

## IV posiedzenie Komitetu Monitorującego Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2007-2013

**- Program Pomoc Techniczna realizowany jest zgodnie z rozkładem jazdy. Już na koniec I kwartału poziom wydatków sięgnął 82 mln zł, podczas gdy cel roczny wynosi 182 mln zł – powiedział wiceminister Adam Zdziebło otwierając IV posiedzenie Komitetu Monitorującego POPT 2007-2013, który 2 kwietnia br. odbył się w Warszawie.**

- W tej perspektywie finansowej, wsparciem z Programu objęliśmy trzy nowe instytucje: Urząd Zamówień Publicznych, Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów oraz Generalną Dyрекcję Ochrony Środowiska wraz z jej regionalnymi oddziałami – zaznaczył wiceminister.

Najnowsze dane na temat stanu realizacji Programu Pomoc Techniczna przedstawił Michał Ziętara, zastępca dyrektora Departamentu Programów Pomocowych i Pomocy Technicznej. – Wartość realizowanych projektów wynosi blisko 520 mln zł, w tym kwota unijnego dofinansowania to 440,66 mln zł, stanowi to 18 proc. kontraktacji całego programu – zaznaczył. Spośród 91 realizowanych projektów, te o największej wartości stanowią inicjatywy związane z wsparciem zatrudnienia (34 proc.), informacją i promocją (18 proc.) oraz wsparciem indywidualnych projektów kluczowych (15 proc.).

Podczas posiedzenia Komitetu, Robert Sidorowicz z Departamentu Informacji, Promocji i Szkoleń, największego beneficjenta POPT, przedstawił najciekawsze projekty współfinansowane z Programu. – Pod koniec zeszłego roku zrealizowaliśmy dużą kampanię promocyjną poświęconą nowym źródłom informacji na temat Funduszy Europejskich – portalu internetowego oraz sieci punktów informacyjnych. Jesteśmy zadowoleni z jej efektów. Spot reklamowy został zauważony przez 50 proc. badanych i spotkał się z pozytywnym odbiorem tych, którzy go widzieli. Co ważne prawie 3 mln respondentów zapamiętało nowe źródła informacji o funduszach. Dodatkowo z Programu Pomoc Techniczna finansowana jest budowa sieci punktów informacyjnych w regionach, szkolenia dla pracowników instytucji zaangażowanych we wdrażanie środków unijnych. – Zorganizowaliśmy również III edycję konkursu dotacji. Wyłoniliśmy 19 projektów, w ramach których prowadzone są kampanie informacyjno-promocyjne na temat Funduszy Europejskich. – dodał.



## Politechnika Rzeszowska rozbuduje kompleks dydaktyczny dzięki Programowi Rozwój Polski Wschodniej

**31 marca 2009 r. Politechnika Rzeszowska i Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości podpisały umowę o dofinansowanie budowy „Regionalnego Centrum Dydaktyczno - Konferencyjnego i Biblioteczno – Administracyjnego Politechniki Rzeszowskiej” w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej. Wartość dofinansowania projektu wynosi ponad 82 mln złotych.**

Projekt zakłada budowę kompleksu obejmującego następujące zespoły funkcjonalno-użytkowe z kompletnym wyposażeniem oraz infrastrukturą techniczną i niezbędnym zagospodarowaniem terenu wraz z elementami małej architektury: zespół konferencyjno-wystawienniczy, zespół dydaktyczno-naukowy, biblioteka, część administracyjno-biurowa. Obiekt uwzględnia potrzeby strategiczne rozwoju Polski Wschodniej miasta Rzeszowa i regionu Podkarpackiego w zakresie rozwoju dydaktyki, nauki, przedsiębiorczości i innowacyjności.

---

## Przewodnik „Fundusze Europejskie Na Energetykę Odnawialną”

**Ukazała się pierwsza część przewodnika „Fundusze Europejskie Na Energetykę Odnawialną”. Celem publikacji jest przedstawienie potencjalnym beneficjentom informacji o możliwościach uzyskania dofinansowania na inwestycje OZE ze środków europejskich.**

Pierwsza część przewodnika w przekrojowy sposób prezentuje podstawowe informacje na temat specyfiki sektora Odnawialnych Źródeł Energii i ma celu upowszechnianie wiedzy o możliwościach realizacji tego typu inwestycji przy współfinansowaniu z funduszy europejskich. Przewodnik jest adresowany do wszystkich uczestników systemu absorpcji funduszy europejskich - przedsiębiorców, JST, przedstawicieli administracji publicznej oraz instytucji finansowych. Więcej na: [www.funduszeoze.pl](http://www.funduszeoze.pl)



## NABORY WNIOSKÓW



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Konkurs na tworzenie i rozwój klastrów w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej ogłoszony

**Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości jako Instytucja Pośrednicząca Programu Rozwój Polski Wschodniej**

**2007-2013 ogłosiła I rundę aplikacyjną konkursu projektów w ramach działania I.4 „Promocja i współpraca” komponent Współpraca, obszar tworzenie i rozwój klastrów.**

Wnioski o dofinansowanie projektów należy przysyłać na adres lub składać w siedzibie Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) w terminie: **od 20 kwietnia 2009 r. do 30 czerwca 2009 r.** Szczegółowe informacje o zasadach konkursu znajdują się na stronie internetowej [www.parp.gov.pl/index/index/985](http://www.parp.gov.pl/index/index/985)



ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Ogłoszono konkurs z działania I.4 *Promocja i współpraca* w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej

**Ruszyła pierwsza runda aplikacyjna konkursu projektów w ramach działania I.4 *Promocja i współpraca* komponent promocja, obszar stworzenie sieci współpracy centrów obsługi inwestora oraz komponent współpraca, obszar tworzenie polityki rozwoju regionalnego Programu Rozwój Polski Wschodniej.**

Wnioski o dofinansowanie projektów należy przysyłać na adres lub składać w siedzibie Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP) w terminie: **od dnia 20 kwietnia 2009 r. do dnia 30 czerwca 2009 r.**

Szczegółowe informacje o zasadach konkursu znajdują się na stronie internetowej [www.parp.gov.pl/index/index/991](http://www.parp.gov.pl/index/index/991) oraz [www.parp.gov.pl/index/index/988](http://www.parp.gov.pl/index/index/988)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 2.5 Wielkopolskiego Programu Regionalnego

**Zarząd Województwa Wielkopolskiego ogłasza nabór wniosków w ramach Działania 2.5 *Rozwój miejskiego transportu zbiorowego*, Schemat II *Zakup nowego taboru w ramach miejskiego systemu transportu publicznego*.**

Wnioski o dofinansowanie projektów na konkurs nr 03/II/2009 należy składać w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego, w Departamencie Wdrażania Programu Regionalnego, ul. Strzelecka 49, 61-846 Poznań, od poniedziałku do piątku w godzinach: 8.00 – 15.00 lub wysłać pocztą za potwierdzeniem bądź przesyłką kurierską.

Konkurs ma formułę zamkniętą. Oferty konkursowe można składać **do 8 maja 2009 roku**, do godziny 15.00. Termin rozstrzygnięcia konkursu – **sierpień 2009 roku**.

Regulamin konkursu i wszystkie dokumenty dostępne są na stronie internetowej: [www.wrpo.wielkopolskie.pl](http://www.wrpo.wielkopolskie.pl)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 3.1 Wielkopolskiego Programu Regionalnego

**Zarząd Województwa Wielkopolskiego ogłosił nabór w ramach Działania 3.1 *Racjonalizacja gospodarki odpadami i ochrona powierzchni ziemi* Regionalnego Programu Województwa Wielkopolskiego.**

Wnioski o dofinansowanie projektów należy składać w siedzibie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu – w sekretariacie, przy ul. Szczepanowskiego 15A, od poniedziałku do piątku w godzinach: 8.00 – 15.00 lub wysłać pocztą za potwierdzeniem odbioru bądź przesyłką kurierską.

Konkurs ma charakter zamknięty, dwustopniowy (z preselekcją wniosków). Oferty konkursowe można składać od **30 marca 2009 r. do 29 maja 2009 r.**, do godziny 15.00. Regulamin konkursu, a także inne dokumenty znajdują się na stronach internetowych: [www.wrpo.wielkopolskie.pl](http://www.wrpo.wielkopolskie.pl) oraz [www.wfosgw.poznan.pl](http://www.wfosgw.poznan.pl)

---

## Ogłoszono terminy naboru wniosków w ramach Działania 2.3, 4.3 i 6.2 Regionalnego Programu Województwa Kujawsko-Pomorskiego

**Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego ogłosił terminy naboru w ramach Działania 2.3 *Rozwój infrastruktury w zakresie ochrony powietrza*, 4.3 *Rozwój komercyjnych e-usług* oraz Działania 6.2 *Rozwój usług turystycznych i uzdrowiskowych* Działania Regionalnego Programu Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007–2013.**



**Działanie 2.3** Konkurs ma charakter zamknięty. Nabór wniosków o dofinansowanie projektów potrwa **od 18 maja 2009 r. do 29 maja 2009 r.** Procedura konkursowa nie przewiduje zastosowania preselekcji. Beneficjent składa wniosek o dofinansowanie projektu wraz z pełną dokumentacją. Pieniądze z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – 5 402 084 Euro – zasilą projekty związane z rozwojem infrastruktury w zakresie ochrony powietrza w kategorii: efektywność energetyczna, produkcja skojarzona, zarządzanie energią.

**Działanie 4.3** Nabór wniosków o dofinansowanie projektów potrwa **od 18 maja 2009 r. do 29 maja 2009 roku.** Procedura konkursowa nie przewiduje zastosowania preselekcji. Beneficjent składa wniosek o dofinansowanie projektu wraz z pełną dokumentacją. Pieniądze z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – 15 216 061 Euro – zasilą projekty związane z rozwojem komercyjnych e-usług.

**Działanie 6.2.** Konkurs ma charakter zamknięty. Nabór wniosków o dofinansowanie projektów potrwa **od 15 czerwca 2009 r. do 26 czerwca 2009 roku.** Procedura konkursowa nie przewiduje zastosowania preselekcji. Beneficjent składa wniosek o dofinansowanie projektu wraz z pełną dokumentacją. Pieniądze z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – 10 500 000 Euro – zasilą projekty związane z rozwojem usług turystycznych.

Szczegółowe informacje, wzory dokumentów oraz wytyczne dotyczące naboru i oceny wniosków dostępne są na stronach: [www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl](http://www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl) oraz [www.mojregion.eu](http://www.mojregion.eu)

---

## Ogłoszono nabór w ramach Działania 6.2. 6.4 i 6.5 Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego

**Zarząd Województwa Dolnośląskiego ogłasza nabór w trybie konkursowym wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 6.1 *Turystyka uzdrowiskowa*, Działania 6.2 *Turystyka aktywna* Działania 6.4 *Turystyka kulturowa* w ramach Regionalnego Programu Działanie 6.5 *Działania wspierające infrastrukturę turystyczną i kulturową dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013.***

Konkurs ma charakter zamknięty. Wnioski o dofinansowanie projektu będą przyjmowane **od 30 marca 2009 r. do 1 czerwca 2009 r.** do godz. 15.30.

Z Działania 6.4 *Turystyka kulturowa - na szlakach* konkurs ma charakter zamknięty. Wnioski o dofinansowanie projektu przyjmowane są od **31 marca 2009 r. do 8 czerwiec 2009 r.** do godz. 15:30.

Z Działania 6.4 *Turystyka kulturowa - poza szlakami* konkurs ma charakter zamknięty. Wnioski o dofinansowanie projektu będą przyjmowane **od 30 marca 2009 r. do 1 czerwca 2009 r.** do godz. 15.30.

Z Działania 6.5 *Działania wspierające infrastrukturę turystyczną i kulturową* Konkurs ma charakter zamknięty. Wnioski o dofinansowanie projektu przyjmowane są od **31 marca 2009 r. do 3 czerwca 2009 r.** o godz. 16.00

Pełna treść ogłoszeń o naborze dostępna jest na stronie internetowej: [www.dolnyslask.pl/default.aspx?docId=3560](http://www.dolnyslask.pl/default.aspx?docId=3560)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 1.1.3 Regionalnego Programu Województwa Zachodniopomorskiego

**Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2007-2013 ogłasza z dniem 2 kwietnia 2009 r. nabór wniosków o dofinansowanie projektów z Poddziałania 1.1.3 *Inwestycje MSP w nowe technologie* w ramach Regionalnego Programu Województwa Zachodniopomorskiego.**

Termin składania wniosków o dofinansowanie: **od 17.04.2009 r. do 1.06.2009 r. do godz. 15:00** Regulamin konkursu i wszystkie dokumenty dostępne są na stronie internetowej: [www.rpo.wzp.pl](http://www.rpo.wzp.pl)



## Ogłoszenie naboru wniosków do Poddziałania 1.1.2 *Inwestycje w mikroprzedsiębiorstwach* Regionalnego Programu Województwa Opolskiego (RPO WO)

**Opolskie Centrum Rozwoju Gospodarki ogłasza II nabór wniosków o dofinansowanie projektów z Poddziałania 1.1.2 *Inwestycje w mikroprzedsiębiorstwach* Regionalnego Programu Województwa Opolskiego.**

Wnioski wraz z wymaganą dokumentacją należy składać w dniach **od 20.04.2009 r. do 04.05.2009 r.**, **od poniedziałku do piątku w godzinach od 9:00 do 15:00**, w Dziale Przyjmowania Wniosków Opolskiego Centrum Rozwoju Gospodarki w Opolu ul. Spychalskiego 1a, 45-716 Opole (parter). Uwaga! w ostatnim dniu prowadzenia naboru przyjmowanie wniosków będzie miało miejsce wyłącznie do godziny 12.00

Ogłoszenie o konkursie oraz wszystkie niezbędne dokumenty dostępne są na stronie internetowej [www.ocrq.opolskie.pl](http://www.ocrq.opolskie.pl)

## ★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

### Obowiązujące dokumenty

- Od 1 kwietnia br. obowiązuje nowa wersja **wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie wdrażania projektów innowacyjnych i współpracy ponadnarodowej w ramach Programu Kapitał Ludzki**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:  
[www.efs.gov.pl/wiadomosci/Strony/Nowelizacja\\_Zasad\\_wyboru\\_finansowania\\_POKL\\_260309.aspx](http://www.efs.gov.pl/wiadomosci/Strony/Nowelizacja_Zasad_wyboru_finansowania_POKL_260309.aspx)

- Od 1 kwietnia br. obowiązują zmienione **wytyczne w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Kapitał Ludzki**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:  
[www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Aktualizacja\\_Wytycznych\\_w\\_zakresie\\_kwalifikowania\\_wydatkow\\_POKL\\_010409.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Aktualizacja_Wytycznych_w_zakresie_kwalifikowania_wydatkow_POKL_010409.aspx)

- Od 1 kwietnia br. obowiązuje zmieniona wersja **zasad kontroli w ramach Programu Kapitał Ludzki**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:  
[www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Nowa\\_wersja\\_zasad\\_kontroli\\_w\\_ramach\\_programu\\_kapital\\_ludzki\\_kwiecien\\_2009.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Nowa_wersja_zasad_kontroli_w_ramach_programu_kapital_ludzki_kwiecien_2009.aspx)

- Od 1 kwietnia br. obowiązuje nowa wersja **zasad raportowania o nieprawidłowościach finansowych w ramach Programu Kapitał Ludzki**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:  
[www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Zasadraportowaniaonieprawidlowosciachfinansowych.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Zasadraportowaniaonieprawidlowosciachfinansowych.aspx)



## PRAWO

### Obowiązujące akty prawne

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 17 marca br. w sprawie udzielania pomocy na inwestycje w zakresie transportu intermodalnego w ramach regionalnych programów operacyjnych, opublikowane w Dz. U. nr 52, poz. 430



## NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (6 kwietnia) rozpatrzone zostanie m.in.:

- Projekt uchwały Rady Ministrów w sprawie trybu i sposobu przeprowadzania oceny zgodności projektów programów rozwoju ze średniookresową strategią rozwoju kraju
- Projekt uchwały Rady Ministrów w sprawie trybu i sposobu przeprowadzania oceny zgodności projektów strategii rozwoju ze średniookresową strategią rozwoju kraju
- Sprawozdania z działalności Międzyresortowego Zespołu ds. Wykorzystania Funduszy Strukturalnych i Funduszu Spójności Unii Europejskiej w 2008 roku
- Informacja dot. Dokumentu pn. „Założenia aktualizacji Strategii Rozwoju Kraju 2007-2015” – przyjętego przez Radę Ministrów w dniu 30 grudnia 2008 r.

Na posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (9 kwietnia) rozpatrzony zostanie m.in.:

- Projekt uchwały Rady Ministrów w sprawie przyjęcia zmiany Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013 wraz z PO RPW w ramach NSRO 2007-2013

\* harmonogram może ulec zmianie

